

ПЕРЕМЕНА

Школьная газета МБОУ "КСОШ №3"



09.01.2019

День матери

Дать детям жизнь и вырастить людьми,
Отдав любовь, все мысли свои,
Здоровье, силы, душу в них вложить!

Быть матерью – не значит лишь родить.
Святой и благородный это труд.

Но мамы благодарностей не ждут,
Им дорого взаимопонимание,
Их трогает любое к ним внимание.

Хотя бы раз в году, в День матерей,
Им расскажите о любви своей,
Не пожалев ни слов, ни слез из глаз,
Пока они способны слышать вас...

Самое прекрасное слово на земле - мама. Это первое слово, которое произносит человек. На всех языках мира оно звучит одинаково нежно: по-русски – мама, матушка, по-украински – ненька, по-киргизки – апа, по-грузински – дэда, по-осетински – нана. Сколько тепла таит магическое слово, которым называют самого близкого, дорогого единственного человека. Мама следит за нашей жизненной дорогой. Материнская лю-

бовь греет нас до глубокой старости.

Нет, наверное, ни одной страны, где был не отмечен день Матери. В России этот праздник стали отмечать сравнительно недавно. Установленный указом Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина «О Дне Матери» 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября.

Есть в нашей школе добрая традиция: в канун Дня Матери готовить для любимых мамочек и бабушек праздничные концерты. Так было и в этом году: вечерами 27,28 и 29 ноября в нашей школе звучали тёплые слова, стихи, песни, весёлая музыка. Так учащиеся 1-2, 3-4 и 5-7 классов поздравляли своих любимых мам. Группа гимнасток, «звездочёты», «учёные» и много других героев пришли на праздник. Вместе с мамами они пели и читали стихи, разыгрывали сценки и выполняли трудные гимнастические и танцевальные трюки. А потом и сами виновницы торжества исполнили замечательную композицию с зонтиками.

В эти дни ребята подго-

товили любимым мамам множество трогательных сюрпризов. А каким трепетным был момент, когда девочки и мальчишки вручали своим мамам и бабушкам сделанные своими руками подарки, в которые они вложили всю свою любовь. Каждая мамочка получила красивый цветок, сделанный из гофрированной бумаги.

Карпова Алиса, 6в класс



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

День матери	1
День правовых знаний	2
1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом	3
День методической учёбы	4
12 декабря - День Конституции РФ	5
Добрая ёлка	6
Наши достижения	7



День правовых знаний

Вопросы правового просвещения, образования и воспитания учащихся приобретают особое значение в условиях формирования правового государства и гражданского общества в России. Одним из важных шагов на пути создания системы этой работы в школе является проведение единого Дня правовых знаний, который состоялся в нашей школе 7 ноября.

Зачем нужны такие мероприятия? Они проводятся с целью формирования первоначальных правовых знаний, воспитания чувства гражданского долга и ответственности, помощи в соотносении права и обязанности детей, способствованию осознания ответственности за свои права.

В этот день в школе было много гостей: сотрудники ГИБДД, следствен-

ного комитета, прокуратуры, пожарной части, инспекторы ОНВД, ОДН, подростковый врач-нарколог. Учащиеся 7-11 классов повторяли правила дорожного движения и правила противопожарной безопасности, правила поведения на улице и в общественных местах, право и обязанности подростка и степень ответственности за свои дела и поступки.

Егоров А., 11 а класс

Профориентационное тестирование

В рамках Единого дня «Моя любимая профессия» с 08 по 10 ноября в нашей школе проходило профориентационное добровольное тестирование учащихся 9-11 классов, подготовленное Санкт-петербургским центром тестирования.

Когда подросток заканчивает школу, встаёт проблема выбора профессии: аргументы «за» и «против» перебираются несколько раз, голова идёт кругом от обилия информации. Количество разных специальностей огромно. У каждой есть своя специфика, особенности. Не каждая профессия подойдёт будущему студенту. Чтобы не запутаться во всём этом многообразии и как-то сузить поиски идеального направления, можно пройти тест на профориентацию или тест Голланды. Согласно этому тесту все профессии можно разделить на несколько категорий:

Человек-человек (врачи, психологи, юристы, учителя, юристы и т.д.)

Человек – природа (агроном, ветеринар, биолог, эколог и т.д.)

Человек-техника (механик, слесарь, водитель, плотник, электромонтёр и т.д.)

Человек-знаковая система (программист, логист, экономист, переводчик, математик, диспетчер и т.д.)

Человек-художественный образ (художник, архитектор, актёр, режиссёр, повар и т.д.)

Далее остаётся только выбрать одну из предложенных профессий и выбрать учебное заведение для дальнейшего обучения. А чтобы не потеряться в огромном мире вузов и сузов, наши ученики 9,10 и 11 классов ежегодно участвуют в Ярмарках профессий. В этом году такая ярмарка проходила в МБОУ «КСОШ №1» и посещали её ученики 10-х классов.

Сбродов А.. 11а класс



1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом

Как бы далеко не продвинулась современная медицина, есть такие болезни, излечить которые ей пока не под силу. Одним из таких заболеваний является СПИД - синдром приобретённого иммунного дефицита, развивающийся на фоне ВИЧ-инфекции. Первые случаи заражения ВИЧ были зарегистрированы в семидесятые года XX века, и вскоре, благодаря темпам распространения, болезнь стали называть "Чумой XX века".

Чтобы предотвратить дальнейшее распространение болезни, сотрудники Всемирной организации здравоохранения предложили сделать 1 декабря Всемирным днём борьбы со СПИДом.

Сейчас проблема заражения ВИЧ-инфекцией как нельзя актуальна, поэтому наша школа не смогла остаться в стороне и тоже присоединилась к этой акции. Учащиеся старшей параллели были собраны 30 ноября в актовом зале для проведения познавательной викторины, посвящённой борьбе с заболеванием. Для игры было сформировано четыре команды: "АнтиСПИД" – 11а, "СПИД не класс" – 11б, "Красная лента" – 10а и "СПИДранеры –

10б".

В ходе викторины школьный психолог Полина Викторовна Коровкина рассказала ученикам о происхождении вируса, путях заражения им, лечении и развеяла мифы вокруг заболевания. А социальный педагог школы Галина Станиславовна Сванидзе провела увлекательную интерактивную «Свою игру», в ходе которой ребята повторили (а кто-то узнал) о мерах по профилактике заражения, о симптомах заболевания.

Важно знать, что от заражения ВИЧ никто не застрахован. Вирус передаётся через кровь, спинномозговую жидкость и другие выделения человеческого организма. Источником распространения является ВИЧ-инфицированный человек, болезнь не передаётся воздушно-капельным путём. Поскольку в данный момент излечиться от вируса невозможно, надо помнить о методах его профилактики. ВИЧ может передаваться через медицинские инструменты, иглы и маникюрные принадлежности, поэтому всё, что контактирует с кровью человека, должно быть стерильным.

Также не стоит забывать о контрацептивах. Помните, вы должны заботиться о своём здоровье, и Всемирный день борьбы со СПИДом ещё раз напоминает об этом. Берегите себя!

В этот же день ученики 7-8 классов были приглашены в актовом зале для просмотра видеофильма «Стоп-СПИД»

Баша Софья, 11б класс



« Акция "Красная лента" »

В день 1 декабря, который отмечен в календарях как "Всемирный день борьбы со СПИДом", в вестибюле школы прошла акция "Красная лента". Цель акции - привлечение внимания общественности к проблеме ценности человеческой жизни, повышения уровня информированности учащихся по вопросам ВИЧ/СПИД, формирования у общества толерантного отношения к людям, живущим с ВИЧ-положительным статусом.



День методической учёбы

Что делают в школе наши учителя? «Что за глупый вопрос? - скажете вы, - конечно же, учат нас!» Скажете и будете и правы, и не правы. Наши учителя ещё и сами учатся. Друг у друга. Не верите? А знаете, что 6 декабря прошёл в нашей школе День методической учёбы, куда были приглашены все желающие учителя района и области. Были у нас гости из Сланцев, Соснового Бора, Ивангорода и даже из Эстонии! А что они делали? Учились! Подглядывали «изюминки» уроков у наших учителей. А те вовсе и не делали из этого секрета, а охотно делились тем, что знают и умеют сами! И такие мероприятия ежегодны.

Знаете, под каким девизом проходил День методической учёбы в этом году? Вот такой: «Повышение качества образования: условия и возможности для развития». С 9-00 утра до 14-00 дня проходили уроки и мастер-

классы. С приветственным словом к учителям и гостям обратилась директор школы Галина Григорьевна Невская, а рассказала об особенностях методической работы в школе заместитель директора Нелли Александровна Архипова. А потом были уроки. Математика и история, физкультура и английский язык, интегрированный урок литературы и информатики. Их провели наши любимые учителя Воронкина Л.В., Бондаренко Е.Н., Агивич М.А., Касаткина Е.В., Васильева Е.В., Иванова Т.А.. А какие замечательные мастер-классы дали Зубарева Г.П. и Лесникова И.А.! А ещё Парная Т.П. и Прохоровская Н.Ю. провели практические занятия на тему «Критериальное оценивание».

Вот так прошёл в этом году день, когда наши учителя учат друг друга и учатся сами!

Шишкина Диана, 6в класс



«Делай будущее настоящим!»

28-29 ноября в городском Доме культуры прошёл молодёжный форум, посвящённый Году добровольца в России «Делай будущее настоящим!» Эксперты форума обсудили с участниками итоги этого года, достижения и планы, проблемы современного общества и политическую ситуацию в стране и в мире. В течение всей работы форума прово-

дилось много разных конкурсов, в ходе которых участники узнали много нового и интересного о работе волонтеров – людей, совершенно добровольно и бесплатно помогают тем, кому нужна помощь. Волонтеры и сами участвовали в работе форума. Они дали несколько советов начинающим добровольцам и всем, кому интересно, о том, что должен делать каждый

гражданин, чтобы сделать нашу страну лучше, красивее, духовно богаче.

Команда нашей школы «Незабудка» принимала участие в работе молодёжного форума и разделила 1 место в игре «Р.И.С.К.» с командой «Тимуровцы». Никто не остался без дипломов, призов и подарков.

Зайцева Майя, 8б класс



12 декабря - День Конституции РФ

12 декабря – День Конституции Российской Федерации. В 2018 году Конституции Российской Федерации исполняется 25 лет.

В конце 90-х годов российская Конституция пережила, по меньшей мере, два политических кризиса. Ей предшествовали принятая в 1918 году Конституция РСФСР и первая Конституция СССР, принятая в 1924 году, – она закрепила победу социализма на советском пространстве. Затем на смену пришли Конституция 1936 года и так называемая «застойная» Конституция 1977 года, действовавшая до распада Советского Союза.

Государственный строй России определяется главным законом страны – Конституцией. Этот закон был принят на всенародном голосовании 12 декабря 1993 года.

Теперь этот день ежегодно отмечается как государственный праздник.

Накануне Международного Дня прав человека 10 декабря 2018 года в образовательных организациях Российской Федерации прошли Единые уроки прав человека. Эти уроки посвящены 25-летию действующей Конституции Российской Федерации и 70-летию Всеобщей декларации прав человека.

Инициатором Единого урока выступила Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Т.Н. Москалькова при поддержке Временной комиссии Совета Федерации по развитию информационного общества, уполномоченных по правам человека в 85 субъектах Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации.

Единый урок – это серия мероприятий, направленных на формирование правовой культуры молодых граждан нашей страны.

Прошли такие уроки и в нашей школе. О чём же говорили на этих уроках?

Еще мыслители античности стали задумываться над взаимоотношениями личности и государства. Так, Аристотель, анализируя современное ему общество, наделил личность некоторыми правами, прежде всего политическими. Впервые появился термин «равенство».

Понятие «права человека» впервые встречается во французской «Декларации прав человека и гражданина», принятой в 1789 году. В 1922 году по инициативе немецкой и французской лиг за права человека два десятка организаций в разных странах создают Международную федерацию за права человека (FIDH), первую в мире международную организацию по защите прав человека. В 1946 году Организация Объединенных Наций создала Комиссию по правам человека, которая является основным директивным органом по правам человека в рамках системы ООН. Первоначально в состав Комиссии по правам человека входили 18 государств-членов, однако, уже сейчас в ее состав входят 53 члена, которые ежегодно проводят заседания, в ходе которых обсуждаются активные проблемы прав человека и выдвигаются предложения по изменению норм международного права. Следующим этапом стало принятие 10 декабря 1948 года в Париже Генеральной Ассамблеей Всеобщей декларации прав человека, которая прошла обсуждение в ходе более 1400 раун-

дов и голосования практически по каждому слову. В Декларации провозглашается, что правительства обязуются отстаивать права не только своих собственных граждан, но также и граждан других стран.

Права человека присутствуют практически в каждой сфере нашей жизни. Права человека – это совокупность правил, которые присущи природе человека и без которых он не может существовать. Права человека являются правами каждого и считаются прирожденными и неотъемлемыми для каждого человека независимо от его гражданства, пола, возраста, расы, этнической или религиозной принадлежности. Эти права человек приобретает от факта своего рождения, права ему никем не дарованы и поэтому не могут быть отняты или изъяты.

Различные документы регламентируют и гарантируют права человека.

В первую очередь, это **Конвенция о правах ребенка**, Декларация прав человека, Конституция Российской Федерации, Семейный кодекс и другие документы международного и российского характера.

Одним из самых известных документов является **Всеобщая декларация прав человека**, которая основана на главном постулате – достоинство человека.

Егоров Александр, 11а класс



Добрая ёлка

14 декабря в холле нашей школе было необычно оживлённо и на переменах, и на уроках. Кроме ребятшек всех возрастов и классов, собирающихся по очереди, у новогодней ёлки были ещё Дед Мороз и Снегурочка. Вы думаете, наши ученики боятся опоздать встретить Новый год? Вовсе нет! В нашей школе перед Новым годом традиционно проходит акция «Добрая ёлка».

Каждый класс готовит подарки детям из детских домов Ленинградской области и одиноким пожилым людям, проживающим в домах для инвалидов или приютах.

Шешина Ольга, 8б класс



Встречи с Дедом Морозом

Новый год – это праздник сюрпризов. В этом году ученики нашей школы по-разному встречались с Дедом Морозом. Так, ученики начальных классов стали участниками программы «как богатыри Деда Мороза искали». Готовили эту программу учащиеся 4-х классов, а все остальные – по одному номеру от коллектива. Зажигательные танцы и участие в интересных конкурсах помогли богатырям и ребятам найти Дедушку Мороза, который от души повеселил их и вручил подарки (в классах).

А учащиеся 5-7 классов готови-

ли «Новогодний стартин» – подарок Деду Морозу. В ходе танцевального марафона каждый класс представлял свой «подарок»-номер. Часовая программа прошла очень быстро, но дух веселья, праздника, сюрпризов остался на долгое время в памяти! А ученики 8-11 классов проводили встречи с Дедом Морозом по своим индивидуальным программам.

Шешина Ольга, 8б класс




МБОУ «КСОШ №3»

Телефон: (8 813752-76-03)
Факс: (8 813752-76-03)
Эл. почта: school3@kngcit.ru

Выпуск газеты:

Редактор и корректор:

Н.Ю.Прохоровская

Вёрстка : Г.С. Сванидзе

Тираж газеты 10 экз.

Школа – активный участник экспериментов муниципального, регионального и федерального уровней:

С 2006 года – участник регионального эксперимента по введению профильного образования.

С 2010 года МБОУ «КСОШ №3» является участником регионального эксперимента по введению ФГОС на начальной ступени обучения.

-Школа дважды обладатель грантов института «Открытое общество по программе «Образование»:

-Победитель конкурса «Школа года-99».

- Лауреат фестиваля педагогических идей «Открытый урок»

-Обладатель гранта Президента Российской Федерации по итогам конкурса образовательных учреждений активно внедряющих инновационные образовательные программы.

-Лауреат областного конкурса «Красивая школа»

-Школьная программа «Воспитание» во всероссийском конкурсе воспитательных систем 2008 года заняла 3 место.

-В 2015 году наша школа стала победителем конкурса "Школа года" в номинации "Городская школа"

Н а ш и д о с т и ж е н и я

Мудрый царь Соломон в одной из книг Ветхого Завета записал: «Всему своё время, и время каждой вещи под небом, время разбрасывать камни, и время собирать камни».

Пришло время собирать камни – подвести некоторые итоги нашей работы (учёбы и внеурочных достижений). Во всех параллелях прошли итоговые линейки. Наши ребята хорошо потрудились летом на пришкольном участке и в трудовых бригадах, за что 105 человек были награждены грамотами «За хорошую работу в период летней трудовой четверти».

А ещё у нас большое количество учащихся приняли участие во Всероссийской олимпиаде школьников на школьном и муниципальном этапах и стали победителями и призёрами.

Так, по **10 грамот** победителя и призёра олимпиады получили **Спильная Виолетта** (6в класс) и **Кабринская Мария** (7б класс), **9 грамот** получила **Чемоданова Кристина** (6б класс), **8 грамот** у **Лапшиной Анастисии** (9в класс), по **7 грамот** у **Маркелова Ярослава** (6б класс), **Бандилет Валерии**(9а класс) и **Иванова Андрея** (9в класс), по **6 грамот** у **Трифана Тимофея** (5в класс), **Шишкиной Дианы** (6в класс), **Лапинской Элеоноры** (7а класс), **Молчановой Ксении** (9а класс) и **Ушаковой Ирины** (7б класс), **5 грамот** получили: **Ходжамкулова Самира** (5в класс), **Ким Полина** (5в класс), **Маннинен Екатерина** (5в класс), **Неговорова Екатерина** (6б класс), **Сергеева Виолетта**(6в класс), **Несмеянов Артемий** (7а класс), **Кулинченко Диана** (7б класс), **Прохоров Даниил** (9а класс), **Антонова Валерия** (10а класс), **4 грамоты: Камышев Даниил** (5а класс), **Кузьмичёва Анастасия** (5в класс), **Кузьма Максим** (5в класс), **Крутов Егор** (5в класс), **Иванова Анастасия** (6в класс), **Бывальцева Ирина** (7б класс), **Жолобова Александра** (8а класс), **Зайцева Майя** (8б класс), **Нейменюк Павел** (7в класс), **Титова Анна** (10а класс), **Селивёрстова Александра** (10а класс), **Рязанов Роман** (11а класс), **Чистяков Владислав** (11а класс), **Петрова Валерия** (11б класс), **Дергачёва Ульяна** (11б класс), **Хейкинен Дарья** (9а класс), **Таиров Захар** (10а класс), **Агеева Маргарита** (10а класс), **3 грамоты: Кузнецова Яна** (5а класс), **Георгиевская Олеся** (5б класс), **Панфилова Мария** (5б класс), **Гладышева Дарья** (5б класс), **Трибунских Артем** (5в класс), **Гуторов Никита** (5в класс), **Фролов Станислав** (5в класс), **Пустовалова Майя** (6в класс). **Карпова Алиса** (6в класс), **Захарченко Владислав** (7б класс), **Зиновьева Екатерина** (7б класс), **Аксёнов Альберт** (9в класс), **Лиуконнен Елена** (9в класс), **Латышев Дмитрий** (9в класс), **Филинов Вячеслав** (9в класс), **Саакадзе Никита** (9в класс), **Бахтина Дарья** (9в класс), **Матросова Дарья** (10а класс), **Прокофьев Фёдор** (10а класс), **Сбродов Алексей** (11а класс), **Саблинская Аделина** (10а класс), **Завгородний Виталий** (10б класс), **Виноградова Елизавета** (10б класс), **Рогова Юлия** (11а класс), **Семёнов Вадим** (11б класс), **Хамидулина Дарья** (11б класс), **Рыжкова Оксана** (8а класс), **Климова Дарья** (8а класс), **Цицерошина Анна** (8а класс), **Семёнова София** (8а класс), **Полякова Дарья** (8а класс), **Трофимова Кристина** (8б класс); **2 грамоты: Лалаков Владислав** (6а класс), **Николаева Ангелина** (6а класс), **Совин Богдан** (6а класс), **Овчинникова Арина** (6б класс), **Парфёнов Станислав** (6б класс), **Мартынова Екатерина** (6б класс), **Боровикова Елизавета** (7а класс), **Петров Илья** (7а класс), **Соколова Диана** (8а класс), **Лалакова Алина** (8а класс), **Грезин Николай** (8а класс), **Терский Макар** (8а класс), **Калуцкая Екатерина** (7б класс), **Забалуева Екатерина** (7б класс), **Григоренко Екатерина** (7 б класс), **Попова Мария** (9а класс), **Пьянников Арсений** (9а класс), **Карагодин Игорь** (9в класс), **Петрова Кристина** (9в класс), **Мартынов Егор** (9в класс), **Папсуевич Арина** (9в класс), **Панфилов Фёдор** (9в класс), **Хижина Анна** (9в класс), **Бахтина Анастасия** (9в класс), **Цицерошина Надежда** (9в класс), **Тимофеева Полина** (10а класс), **Иванов Сергей** (10а класс), **Еланская Дарья** (10а класс), **Сладкова Анастасия** (10а класс), **Милосердов Владислав** (9в класс), **Скрябина Наина** (11б класс), **Ковалёва Екатерина** (11б класс). Всех поздравляем!!!